

PAIX LITURGIQUE

Newsletter 46 objavljen dana 25 kolovoz 2017

2007. - 2017.: NEKOLIKO BROJKI O POPULARNOSTI IZVANREDNOG OBLIKA RIMSKOG OBREDA

„Velikodušno otvorimo svoje srce i pustimo da u nj uđe sve ono što može naći svoje mjesto u vjeri.“

Benedikt XVI. u popratnom pismu biskupima uz motuproprij Summorum Pontificum (7. srpnja 2007.)

Deo gratias! Prije deset godina, nakon duge godine glasina i otpora, papa Benedikt XVI. objavio je motuproprij Summorum Pontificum kojim je ponovno vratio uporabu rimskoga misala sveopćoj Crkvi, naslijeđenoga od svetoga Grgura Velikoga, svetog Pija V. i svetoga Ivana XXIII. Uz taj tekst biskupima čitavoga svijeta uputio je pismo kojim je pojasnio motivaciju za svoj čin. Danas, kada obilježavamo obljetnicu motuproprija, možemo vas samo pozvati da ponovno pročitate to pismo koje vrlo dobro iznosi „pozitivan razlog“ koji je potaknuo Benedikta XVI. da objavi Summorum Pontificum, a to je: postizanje „unutarnjega pomirenja u krilu Crkve“. Taj je cilj, dakako, i onaj kojemu naši newsletteri nastoje pridonijeti iz broja u broj, a mi ostajemo pri uvjerenju da se ostanak i obnova naših župa usko vežu uz trajni povratak liturgijskoga mira.

Unatoč napadima kojima je još uvijek izložen Benedikt XVI. od strane onih koje je mons. Pozzo u razgovoru za francuski časopis *L'Homme Nouveau* nedavno nazvao „neomodernistima“, motuproprij nastavlja puštati korijenje u životu Crkve. Kao jedan oblik zahvale Bogu odlučili smo vam dati prikaz nekih brojki koje govore o rastućoj popularnosti izvanrednog oblika rimskoga obreda od 2007. naovamo.



I - U SAD-U I UJEDINJENOJ KRALJEVINI

a) u Sjedinjenim Američkim Državama

Jedini podaci kojima raspolažemo su oni koalicije Coalition in support of Ecclesia Dei ([pogledajte na poveznici](#)), a prema kojima u SAD-u trenutno ima nešto više od 480 biskupijskih bogoštovnih mjesta na kojima se slavi tradicionalna misa (u što nije uključen FSSPX), dok ih je 2007. bilo otprilike 230. Osim toga udvostručenja ponude, došlo je prije svega do prave eksplozije broja vjernika i velike dinamičnosti unutar tradicionalističkih skupina. Nekoliko je biskupa u potpunosti prihvatilo motuproprij i velikodušno ga uklopilo u redovni pastoral. Valja spomenuti i važan aspekt formacije svećenika koja se provodi u bogosloviji FSSP-a u Dentonu (Nebraska), ali i zahvaljujući naporima Kanonika sv. Ivana Kentijskoga koji su od 2007. organizirali preko 70 seminara za više od 1200 svećenika.

b) u Engleskoj

U subotu 17. lipnja 2017. u liverpoolskoj se nadbiskupiji dogodio povijesni događaj: prvi put od liturgijske reforme u Engleskoj su slavljena ređenja u izvanrednom obliku rimskog obreda. Dva svećenika iz Bratstva sv. Petra, vlč. Alex Stewart i vlč. Krzysztof Sanetra, Englez i Poljak, primili su sveti red po rukama mons. Mc Mahona, nadbiskupa Liverpoola. Među razlozima za takvu svećeničku i biskupsku živost u Velikoj Britaniji treba na prvome mjestu navesti djelovanje društva Latin Mass Society koje svake godine brojne nove svećenike obučava za slavljenje izvanrednoga oblika te nudi savjete i podršku svima koji ga već slave.

Prema podacima koje nam je ljubazno ustupilo društvo Latin Mass Society (LMS), danas ima 147 bogoštovnih mjesta na kojima se u Engleskoj i Walesu slavi

izvanredni oblik, za razliku od 2007. kada ih je bilo samo 26. Na 40 od tih mjesta slavi se barem jedna misa nedjeljom i u tjednu, dok je 2006. takvih bilo 18. Godine 2016. slavljena je 71 božićna misa prema tradicionalnom misalu, nasuprot samo 10 u 2006. godini. „Napredak od 2007. godine naovamo je očit“, navodi Joseph Shaw, predsjednik LMS-a, „a to potvrđuje i brojka vjernika koja pribiva tim misama. O tome ne postoje statistike, ali je dobro poznato da je većina zajednica tijekom godina narasla, napose nakon što izvanredni oblik rimskog obreda počne biti dio normalnoga života župe, kao što je to slučaj kod oratorijanaca ili u ustanovama i zajednicama pod nadležnošću povjerenstva Ecclesia Dei“.

II - U OSTALIM DIJELOVIMA SVIJETA

a) u Francuskoj

Na dan sedmoga srpnja 2017., sukladno podacima godišnjaka izdanja Baptistère ([pogledajte na poveznici](#)), u Francuskoj se slavi 221 nedjeljna misa u izvanrednom obliku rimskoga obreda, dok ih je u rujnu 2007. bilo 104. Pribrojimo li tome mise Bratstva sv. Pija X. (FSSPX), čiji se broj lagano povećao u istome razdoblju i kojih je nešto više od 200, dobivamo brojku od 430 mjesta na kojima vjernici mogu ispuniti svoju nedjeljnu obvezu prema misalu svetoga Ivana XXIII. 430 misa na više od 42 000 crkava i kapelica u Francuskoj (prema podacima Francuske biskupske konferencije iz rujna 2016.) je svega 1%, dakle još ima puno prostora za poboljšanje...

b) u Njemačkoj

Prema podacima udruge Pro Missa Tridentina ([pogledajte na poveznici](#)), danas u Njemačkoj postoje 153 dijecezanska bogoštovna mjesta na kojima se slavi tradicionalna misa, za razliku od 35 prije 10 godina. Na pedeset i četiri od njih misa se slavi nedjeljom i blagdanom. U zemlji u kojoj je Crkvena hijerarhija (i klerikalna i laička) većinski djelovala protiv kardinala Ratzingera, a zatim i protiv pape Benedikta XVI., riječ je o nevjerojatnom postignuću!

c) u Poljskoj

Godine 2007. u Poljskoj je bilo svega 5 misa koje su se slavile svake nedjelje u izvanrednom obliku rimskog obreda. Prema podacima koje nam je poslao portal UnaCum.pl, danas ih je 40 na ukupan broj od 118 bogoštovnih mjesta (nasuprot svega 9 u 2007. godini). Danas, u srpnju 2017., u 26 biskupija od 41 slavi se barem jedna redovita nedjeljna misa prema liturgijskim knjigama koje su na snazi od 1962.

To neočekivano širenje motuproprija u zemlji koja je izbjegla najgorim postkoncilskim zloporabama potaklo nas je da ondje ponovno počnemo provoditi svoju kampanju međunarodnih anketa ostvarenih između 2009. i 2011. Rezultate ove ekskluzivne ankete predstaviti ćemo vam krajem srpnja.

d) u Italiji

Mjesečnik Il Timone u lipanjskom broju posvećenom desetoj godišnjici motuproprija Summorum Pontificum navodi podatak o 103 stabilne skupine vjernika na apeninskom poluotoku. Oslanjajući se na podatke saveza udruga Coordinamento Nazionale del Summorum Pontificum ([pogledajte na poveznici](#)), pronašli smo 107 bogoštovnih mjesta otvorenih za izvanredni oblik rimskoga obreda, od kojih se na 56 slavi nedjeljna misa svakoga tjedna (1). Znamo li da u Italiji postoji 200 biskupija, to je još uvijek malo, ali u usporedbi s 2007. godinom riječ je o velikom skoku budući da u to vrijeme nije zasigurno bilo više od 30 mjesta, od kojih se u svega desetak misa slavila svake nedjelje.

III - NO... brojke nisu sve

S jedne strane, diljem svijeta tisuće svećenika i bogoslova otkrile su tradicionalnu misu i uče je slaviti. A s druge, ono što se može vidjeti nakon prvog desetljeća postojanja izvanrednoga oblika rimskog obreda - u tom je smislu on zaista „nova misa“ koju je Benedikt XVI. predao našim župama - jest to da je taj oblik sve življi u Crkvi, od Škotske i Meksika preko Gabona do Indonezije.

„Nikada ukinuta“, ali praktički zabranjena, uvijek mlada latinska i gregorijanska liturgija živnula je i ponovno je u cvatu svugdje gdje tromost crkvene mašinerije dopušta da Duh puše. U mnogim je zemljama crkveni aparat pozvan na znatno rasterećenje, napose zbog nedostatka zvanja i sredstava, pa možemo pretpostaviti da je još mnogo sakristija, svetišta i srca - među kojima i biskupskih - koje izvanredni oblik tek treba osvojiti.

(1) Na dodatnih deset mjesta skupine vjernika imaju na raspolaganju subotnju večernju misu kojom se, prema odluci Povjerenstva Ecclesia Dei, može ispuniti nedjeljna obveza.